

# 用小额贷款为增收开路 让贫困户过上“牛”日子

全媒体记者 王冬雪



搭建平台，聚焦增收主线，积极探索“托管养殖、代养增收”的产业帮扶新模式，充分发挥农业龙头企业的带动效应，创新与农户合作联结机制，走出了一条精准帮扶、特色增收的新路径。分散养殖变为规模养殖，由企业、合作社、养殖户等托管代养，统一管理销售，让贫困户也过上“牛”日子……

今年以来，梨树县根据省委农村工作领导小组部署，为有效应对疫情对脱贫人口和监测对象收入的影响，将他们融入到全省“秸秆变肉”工程这一富民产业中来，县委县政府依托脱贫人口小额信贷“一自三合”合伙发展模式，统筹谋划出台了脱贫人口小额信贷托管养牛政策。

种。已有小城子镇、东河镇等5个乡镇36户贫困户依托小额信贷托管养牛政策，相继委托鼎牛牧业饲养，累计金额180万元，每户每年可获得4%的收益。

在梨树县农村信用合作联社的大力支持下，对选择运用脱贫人口小额信贷贷款开展托管养殖的贫困户和监测户开辟绿色通道，共同拿出了破格提升评级授信等级、扩大评级授信范围的优惠政策。

梨树县各乡镇、街道在县域内寻找信用良好、养殖经验丰富、具备一定实力的龙头企业、合作社、家庭农场、养殖户等托管养殖主体，连同贫困户、监测户和乡级政府三方签订托管养殖协议，由托管养殖主体每年向进行托管养牛的贫困户或监测户在托养期限内每年提供不低于贷款金额4%的净收益。

梨树县金山乡长岭子村五组贫困户

王孝双今年年初在别人的帮助下，申请了5万元小额信贷贷款，随后他将自己的贷款投放在本村养牛大户毕月家，每年可收到4%的收益，预计到9月末他将有2000元的额外收入。“我们现在有保障啊，拿出钱以后就等着收钱，还有人帮我养牛，啥都不用管，没事还能去看看我的牛，人家说啦，只赚不赔。”王孝双高兴地说。

通过托管养牛工作，将牛集中统一进行养殖，最大程度降低了贫困户和监测户的养殖风险，并在一定程度上缓解了小而散的养殖带来的粪污处理压力。与此同时，各级政府加大对托养主体在托养的监管，加强对托养牛的防疫力度，确保相关保险工作落实，切实保障贫困户和监测户贷款本金安全。

截至8月6日，全县共发放托管养牛小额贷款215户1040万元，平均每户可增加收入1900余元。



双辽市双山镇百禄村建设的百禄·乐活小镇项目，以加快农旅融合产业发展，带动群众增收致富，助力乡村振兴为目标。目前，项目一期已基本完工，这是游客在烧烤区内用餐。  
全媒体记者 刘莉 摄

## —经济资讯—

### 农发基础设施基金投放超百亿元

新华社北京8月13日电

记者13日从中国农业发展银行了解到，截至12日农发基础设施基金投放达148.96亿元，投放项目68个，重点投向水利、水运、抽水蓄能电站、省级及以上产业园区基础设施、冷链物流设施等领域重大基础设施项目，有效保障了国家重大基础设施建设资金需求。

农发行有关负责人表示，农发行举全行之力推进农发基础设施基金设立和投放工作，

成立专班推进，在合同签署当日，总行立即审核、连夜投放，做到基金投放“不过夜”，以最快的速度将资金注入项目主体，有效发挥政策性金融逆周期调节作用。

农发基础设施基金7月20日成立，基金投向交通水利能源等网络型基础设施、产业升级基础设施、城市基础设施、农业农村基础设施、国家安全基础设施等五大基础设施建设重点领域。

### 工信部：将从5方面推动先进制造业发展

新华社北京8月12日电 工业和信息化部规划司司长王伟12日表示，加快发展先进制造业，是拓展工业增长空间、推动制造业高质量发展的一个重要举措。工业和信息化部将重点从推进产业基础再造、提升产业科技创新能力、培育一批具有核心竞争力的企业、推动制造业集群发展、统筹推进传统产业的改造提升和新兴产业的培育壮大等5个方面推动先进制造业发展。

王伟是在12日举行的2022世界先进制造业大会新闻发布会上作出上述表述的。

“当前国际形势依然错综复杂，下半年稳定工业经济运行仍然存在较大压力，要付出艰苦努力。”王伟说，无论是当前提振工业，还是长远的推动制造业高质量发展，都要以先进制造业为抓手，要从推进产业基础再造、提升产业科技创新能力、培育一批具有核心竞争力的企业、推动制

造业集群发展、统筹推进传统产业的改造提升和新兴产业的培育壮大等5个方面着手，推进先进制造业发展。

他同时表示，希望以2022世界先进制造业大会为契机，深化制造业领域的交流合作，取得更多更好的成果，进一步推动制造业高质量发展。

据了解，由工业和信息化部、山东省人民政府共同主办的2022世界先进制造业大会将于8月28日至31日在山东济南举办。一系列高端装备、新材料、新一代信息技术、高端化工等先进制造业发展成就、制造企业先进技术和应用成果将亮相本次大会。

大会以“新格局 新动能 新生态”为主题，将采取线上、线下相结合的方式，重点聚焦先进制造业领域，主要活动包括1场开幕式暨主旨论坛、1场世界先进制造业企业恳谈会、3场综合性会议活动和7场平行论坛。

# 浸润国学经典 弘扬传统文化

## ——华宇幸福汇少年国学夏令营活动侧记

全媒体记者 唐亚江

8月12日至13日，华宇幸福汇组织开展了主题为“无磨砺、不少年”的少年国学夏令营活动，丰富孩子的暑假生活。

两天时间里，27名6至13岁的华宇业主及员工子女，通过开展户外挑战拓展、到老年公寓看望慰问老人、参观消防大队致敬“火焰蓝”、开设国学课堂等系列活动，锻炼了勇气和坚强的意志，互帮互助、主动担当和团结协作的精神得到弘扬；尊老、爱老、敬老传统美德得到传承。孩子们切身感受传统文化经典，接受圣贤的智慧熏习，共同度过一段触动情感的“心灵之旅”。



入浅出，通过生动的故事，浸润孩子心灵。

“孝”就是：赡养父母，尊敬父母，帮父母做事，对父母和颜悦色。有的小朋友双手抹起眼睛，哽咽着说：“妈妈每天起早给我做饭，妈妈很辛苦……”

感恩父母，从“脚”开始。随着一曲舒缓的音乐，孩子们端着水盆走近爸妈面前，蹲下身，用温水淋湿着爸妈的双脚，妈妈为之动容，泪眼婆娑……华宇幸福汇把少年国学夏令营过成了向长辈致敬的“感恩节”。

“孩子给我洗脚，还挺不好意思的。”家长姚女士说，孩子长这么大还没给自己洗过脚，但当孩子真正给自己洗脚时，她突然觉得很感动、很幸福。

“我从来没给妈妈洗过脚，今天才知道妈妈脚底板也磨出了茧子……”温馨的伴曲，温暖的场景，母子通过这种方式交流，情感得到升华。

除了给母亲洗脚，华宇幸福汇少年国学夏令营还开展了一封家书、一个拥抱活动，孩子们尽自己所能表达感恩之

情，向父母及长辈感恩致敬。

“亲爱的妈妈，谢谢你养育了我，谢谢你把我带到这个世界，感谢你把精力都放在我的身上，为我操心。”“亲爱的爸爸妈妈，感恩你们把我养大，感谢你们关心我、照顾我，我一定好好学习，将来回报社会。”读罢此信，孩子和家长紧紧相拥。这一刻，再也抑制不住内心的情绪，喜极而泣。

华宇幸福汇通过举办少年国学夏令营活动，不仅教育孩子，还感染家长，培植国学根基，提高个人修养和人文底蕴，促进青少年儿童全面健康发展。

正衣冠、点朱砂；行儒家礼，启新篇章。当天，华宇幸福汇还为3名即将读小学一年级的同学举行了入学礼仪仪式。

家长在孩子的眉心处点上朱砂，寓意朱砂启智，寄托了家长对孩子的美好祝福。

落笔成人，初为学子，一撇一捺，人之根本。让孩子切身感受了“入学就是跨越了人生第一个成长之门”的理念，



当天，华宇幸福汇爱心公益小天使走进敬老院，开展慰问活动，为在这里颐养天年的80多位老人送去关怀和温暖。老年公寓顿时热闹起来，小天使们来到老人房间，老人们喜笑颜开。孩子们站在爷爷奶奶身边，用自己动听的歌声表达问候。有的陪老人们聊聊天，老人们的脸上乐开了花。

在铁东区消防大队，讲解员带领小朋友们参观了消防车及各种消防器材。通过听讲解、看实物、体验等形式，让孩子们直观形象地学习消防器材的认识，进一步丰富他们对消防器材的认

自此踏上人生新的旅程。

“让孩子参加国学夏令营，就是希望孩子能体验富有趣味的国学思想与文化，让孩子在博大精深的传统文化浸染中起航幸福人生。”家长李女士告诉记者。

本次活动时间虽短，但孩子在夏令营里收获了知识、快乐和友谊，也播下了自信坚强、善良诚信、感恩孝道的种子。激励孩子们树立志向，勤奋学习，坚定信念，懂得感恩，做一个对社会有贡献的人。

德不孤，必有邻。近年来，华宇幸福汇通过举办成人礼等多项活动，不断提高青少年的人文素养和审美情趣，使孩子树立崇高的道德标准和价值目标，帮助孩子塑造良好的道德品质和礼仪规范，为培养德、智、体、美全面发展的合格人才打下基础。

为传播中华民族优秀传统文化，培养更多志存高远、德才兼备的青少年，为幸福企业、幸福吉林作出新的更大的贡献。